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Fniló lesz,nem figgetlensegi kormány
Debreczen, február 3.

Ki beszél ma katonai engedmények 
röi, nemzeti vívmányokról, bank-önái'ó- 
sásról, meg egyéb honhazafias dolgok 
ró!? Hol vannak az elszánt független 
ségi harcosok, azok a „debizonyisten a 
bankot nem engedjük“ címmel és jel­
leggel fölrubázott intranzigens negyven- 
nyolcasok, akik még nehány nappal ez- 
e'ött is öblös torokkal hirdették, hogy ha 
az önálló bankot n m kapják meg, szét­
szedik a kormányt, koalícióstól, parla­
mentestül együtt és mint többség ellen­
zékké alakulván át, felfo gatnalc mindent, 
ami felforgatható? Mért rekedtek meg a 
függetlenségi kabinetnek beharangozó uj 
ságcikkek és folyosói nagyképüskö 
débtík ?

A tigrisek megint kihullajtolták egy 
két fogukat, ami még épen maradt a 
nagy lakmározásban s amit még néhány 
nap elölt olyan ijesztő módon csattog­
tattak, a vívmányokat sürgető harci ki 
állás fortisszimöja átcsapott a nemzeti 
erők konszolidációjának piamsszimo 
hangzó szirén-akkordjaiba s a független­
ségi kormányt követelő újságcikkek és 
folyosói nagyképűsködések ma mar hir­

telen ül a fúzió harangját kezdik kon- komolyabb szó esik arról a fordu'alról, 
;,atllji melyet a fúzió fog előidézni.

Egy hete sincsen még, amikor ki­
fejezést adtunk annak az óhajtásunk­
nak : bár megalakulna a tiszta függet­
lenségi kabinet, hogy megvalósítaná azo 
kát a nemzeti eszményeket, amelyek a 
a függetlenségi partnak szegre akasztón 
elvei telítik. Kifejezést adtunk annak az 
aggodalom; knak is, hogy a független­
ségi párt talán megunta azt a helyzetet, 
hogy a hatalom gyümölcseit nagy rész­
ben kénytelen volt átengedni h.Avanhe- 
tes szövetségeseinek és talán azért akarja 
egymaga átvenni a kormányt, hogy a 
jövőben ne legyen szorítható az osztoz

Milyen lesz ez a fordulat ? Az or­
szág közönsége izgatottan lesi e kérdésre 
a feleletet. Pedig teljesen fölösleges a 
kérdés is, az izguló n is. Semmilyen 
fordulat nem lesz. Az egész változás 
egy egyszerű névcseréből fog állani. 
Eddig koalíciónak nevezték a kormányzó 
pártok szövetségét, ezentúl pedig a név­
leges korlátok is lehullanak a szövetség­
ben álló pártok között és az uj ural 
kodó pártot talán „függetlenségi és 67-es 
pártinak, talán „alkotmányos és 48-as 
párl“-nak fogják nevezni, a szerint, hogy 
i ma inegindu'4 tanácskozások soránJvöben ne legyen szorítható az oszioz- i ina megmuu i

odásra. Hozzátettük: harcsak csalna ez mennyire fogják 0SSZ^JeztetnfV tlen- 
....... , ■ _I_a„I. „íoAb- ai-ík ,7oíirnt »7 alkudozó vártok . a luegetiena sejtésünk, mi volnánk az elsők, akik 

a nemcsak nevében, de elveiben is tiszta 
függetlenségi kormányt üdvözolnök!

És azóta mi törtéin ? Még a leg-

mcímy Ji v lopjuk ---- ----- r> 3 -- .
veiket az alkudozó pártok : a független­
ségi párt és az alkotmány párt. Mert 
hogy a függetlenségi elvekből a fúzió 
által egyetlenegy sem fog megvalósulni,

. .. 1 , . . Lü__ „llrnfrnámr.És azóta mi törtéin ? Még a íeg- altat egyeuenegy ^
hajthatatlanabbnak ^ .. ^aj iiiaiauaiAu.wi.AveLx -------------
u úgy engedett a negyvennyolcból, az 
önálló nemzeti jegybank követeléséből, 
hogy szinte ropogott belé és a bankkor- 
rnanyzó jelölt Holló Lajos szintén körü.- 
lömjénezte szombaton a kormányt. Es 
ma már senkisem beszél arról a foidu- 
latrói; mely a politikai helyzetben a tug- 
gnlenségi párt kormányra jutása folytan 
beállhat, hanem annál több és amial

illanó nouuA.. -------
párt vezérének, A :drássy Gyula grót 
belügyminiszternek mai nyilatkozatából, 
amely a következőképpen hangzik :

— A fúzió szükségességét hir­
detem. De nem lehet tőlem és az 
alkotmany-párttól azt követe ni, 
hogy most egyszerre független­
ségieknek tartsuk magunkat e. 
belépjünk a fügtetlensegi p+nba.

Elhittem . . .
Elhittem, de már hitted magad is,
Hogy mi egymásért élünk és halunk,
Forró mámorban szivem sziveden,
S összeforr a mi csókos ajakunk.

De álom volt csupán s nem valóság 
Mit hinnünk úgy nem lett volna szabad, 
Mert e hitben megcsaltál engemet,
De megcsaltad te is önmagadat.

S ez álomból az ébredés úgy fáj,
Úgy mardossa, úgy tépi a lelkemet,
Mert ez álommal el kell temetnem,
Téged, legelső szerelmemet. .

6 ’ Ligeti Lajos.

Apa: Csak ezt? Egyebet semmit? Szó­
val még az kellene, hogy megköszönjem ne 
ked hogy rideg lclkctlenséggel taszítod el 
magadtól M apid, «nyíd te k.osi .estvéred 
(Eevre izgatottabb lesz.) Az kellene, h JSJ 
megcsókoljam a kezed, melyet nem akarsz 
nekünk segítségül nyújtani.

Fiú : Apám, légy nyugodt. Hogy be
szelhetsz Így. Te 1«
nem igaz, a mivel vádolsz Hogy cn neu 
akarok értetek dolgozni. Hogy én . 
lak titeket magamtól. Titeket ^k jobban
szivemhez vagytok nőve mmt a fatoizs

Ikaroszok.
Irta Haraszthyné Szederkényi Anikó.

Szint Szegényes hajlék.
Személyek: Apa, fiú és gyermek.
Apa (az asztalnál ül. Arca sápadt. Usz 

hajában turkál sovány kezével.)
Fiú (félve megszólítja): Apám ...
Apa : Mit akarsz még tőlem ? \ an meg 

valami mondanivalód ?
Fiú; Van. Azt akarom, hogy megérts. 

Azt akarom, hogy belásd igazságtalansá 
godat.

XXez Hát nem Léketek dolgozom én ? 
Üe most el kell engednetek. Most le kell 
mondanotok rólam. Értsd meg, hogy é 
nem maradhatok itt. El kell mennem. Ke l. 
Oda, ahol senki sem ismer. Meg kell szok- 

’ „íKip+pk Meg. A nyomoruságtok elől 
Nem szabad ezt látnom. Mert az rabbilincsbe 
veria lelkem. Mert az a sárhoz, a roghoz 
köt És az én lelkem pedig a repülésre te 
remtődött. Az én lelkem nem egy csalade, 
liánom az egész emberiségé. Nincs jogotok 
lekötni a két kezem. Mert egy egész embe­
riségnek tartozom vele. Nincs jogotok ma­
gatoknak követelni a szivemet. Mert annak 
a fénye százaknak és századoknak kel, 
hogy vdágitsom ^ nekem ez a sok cifra

sze ! Utálod a szegénységünket. Persze 1 Mit 
neked ez a szegény, boldogtalan öreg-
ass/.onjM . te nem tudod hogy mit
teszel velem, le nőm tudod, hogy P® ’ 
rugdosod a lelkem Mert ha tudnád, akkor 
hallgatnál, llát mit mondjak neked ? Mit 
tegyek veled, hogy megérts. Hisz nem vág­
hatom ketté ezt a nyomorúságos keblem, 
ho<ry megmutassam a szivemet, amelyből 
csépienként hull a vér . . . Es én mégsem 
maradhatok, nekem mégis csak el kell

unennum ^ mcnj. Csak menj. Az arcod
se fordítsd vissza erre. Ne jussunk soha az 
eszedoe. Felejtsd el azt is, hogy elünk. Csak
meDj>íu: Apám. Ne Így Ó ne így. Nem 
Így akarok elválni tőletek. Azt akarom hogy 
hittel és reménynyel bocsássatok utamra. 
Azt akarom, hogy legyen meg a hitetek, 
hogy nemsokára visszatérek kőzetek. \ isszá­
tok miután megalkottam azt a nagy mü­
vet, melynek megírására minden Pará"y°°1 
biztat. Visszatérek, miután formába öntöt­
tem a sok gondolatot, mely most, mint izzó 
érc forr bensőmben. Meg fogom mozgatni a 
tetőzetet a világ fölött, mint egykor Sámson 
ellenei fölött. Es az én hírem és az ón di­
csőségem nektek jólétet log teremtem. Hát»7 a sok cifra csőségem nemen juigvuu ^ ~

un . ÁVÁ-iv — ' i«i Vmöv nem ér az föl egy kis nyomorúsággal
A»a: Hogyne 1 *»*-,»*£
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Kérdjük tehát: remélhelö-e w 
alkotmányparíi Andrássynak ezen nyilat­
kozata után, hogy a fúzió utján meg­
alakulandó uj pariban a függetlenségi 
párt legyen az ur ? A függetlenségi elvek 
nek ezzel a fúzióval végleg befellegzett, 
hacsak nem követi a pártok összeolvasz 
tását egy hatalmas függetlenségi szecesz- 
szió. És még csak azzal sem vigasztal­
hatjuk magunkat, hogy a fúzió legalább 
a liberáliziuust fogja megmenteni. A 
néppart ugyan nem fuzionált, de részt 
vesznek az uj pártáink utasban a má is 
két kormánypárt reakciós elemei. Ezek 
eddig is többségben voltak, ezu'án is 
dominálni fognak.

Polonyi obstruál.
A képviselőház ülése.

Ma folytatta a képviselőház az adóre­
form vitáját, mely most már kezd nagyon 
szárazzá válni. A mai vita nagyrészót Po- 
lónyi Géza foglalta le, aki föliratkozott va­
lamennyi adójavaslathoz szólásra. 11a kissé 
megerőlteti magát a bukott miniszter, ez 
akár nyolc ülést is jelent. Most már csak «z 
a kérdés, hogy őzzel a magánobstrukcióval 
szolgálatot akar-e teljesíteni a kormánynak 
vagy ártani akar vele?

A mai ülés negyed tizenegy órakor 
kezdődött. Az elmúlt ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után az elnök bemutatja az idő­
közben beérkezett irományokat.

Kauz Aladár jegyző felolvassa azokat 
az interpellácziókat, amelyekre a mai napig 
még nem adtak választ. Összesen 92 darab 
el nem intézett interpelláczió vár válaszra ; 
— a legrégibb közülök Achim András volt 
képviselőé, aki 1906. jumus 2-án a népgyü- 
lések ömeges betiltásai miatt interpellálta 
a belügyminisztert.

A debreczeni mandátum.
Ezután az állandó igazoló bizottság je­

lentésében a Ház C-anuk János uj deb­
receni képviselőnek a mandátumát rend­
ben találta és igazolt képviselőnek jelentette 
ki. (Éljenzés.)

Interpellácziót jegyeztek be Nagy 
Dezső a Budapesten felállítandó német iskola

miatt: fJo;.óky Árpád Bienerth osztrák. mi­
niszterein k az annex ló do gában a Beiclis 
ratban a közjogellenos kijöentese iigyebeu 
és buzáth Ferenoz, aki a kereskedelmi u 
niszterhoz intéz interpellációt. Az inteipol 
lációkra fél 2 órakor térnek rá. . .

Jekei fal ussy Lajos honvédelmi minisz 
tor beterjeszti a közös hadsereg magyar tiszt 
jcinek számáról ^ és szolgálati viszonyairól 
szóló kimutatását.

Az adóreform.
Majd rátérnek az adóreform részletet 

tárgyain ara.
* A földadó kataszter kiigazításáról és a 

földadó százalékának megállapításáról szóló 
javaslathoz elsőnek Hódy Gyula szól.

Hódy Gyula nem hagyhatja szó néikui 
azt az anomáliát, amely nálunk a kis és 
nagybirtok megadóztatása között mint égbe 
kiáltó igazságtalanság még ma is létezik. 
Ezen anomáliák igazolására eseteket sorol 
fel és megszüntetésükre több radikális m 
tézkedést ajánl A javaslatot elfogadja. (He 
lyeslés.)

Polcnyi obstrukclós beszéde.
Po.ópyi Gé^a . A maga részéről nem 

tarja a Házat illetékesnek arra, hogy az 
adóreformmal foglalkozzék. Erre nem terjed 
ki a mandátumuk. Polemizál az adóreform­
hoz felszólalt képviselők kijelentéseivel. A 
A felszólalók egyike sem domborította ki e 
reform óiiási fontosságát.. Úgy látszik nem 
gondolták meg, hogy akié a fold, azé az 
ország. Már pedig e reform épen a magyar 
kézben lévő földbirtokot fenyegeti. De épp 
ilyen súlyos a házbéradó is nálunk. A ja­
vaslatból igyekszik kimutatni, hogy a re­
form nem jelent 20 millió adó jövedelem 
csökkenést az országnak. Ennek épp az el 
lenke- 6jo ált.

Wekerle Sándor : Ez tévedos.
Foknyi Géza : Én pedig be tudom bi­

zonyítani, "hogy e reformmal mérhetetlen 
nagy adóemelés történt. Ennek a javaslat­
nak legnagyobb baja az, hogy annyira kom­
plikált, hogy csak az erősen képzett szak­
ember tudja megérteni. Itt van mindjárt a 
74 millióra kontingentált jövedelmi adó, 
ami öl még leszámítható.

Wekerle Sándor : Leszámítandó. (De
rültség.)

Elnök : Ez most nincs tárgyalás alatt.
Fölényi Géza : Csak az fog a kérésén 

adóban létminimumot élvezni, aki a jöve­
delmi adóban létminimumot élv z. Holló 
Lajos tévedésbe esett akkor, midőn azt állí­
totta, hogy a kereső osztályok hatvan hetven 
százaléka a jövőben létminimum alá esik. 
Hiszen aki négyszáz korona boltbért cs 
négyszáz korona lakbért fizet, az nem esik 
létminimum a]á. Pedig az nagyon szegény 
ember lehet. Erde keen ok látja, hogy mindig 
orvosokkal, ügyvédekkel és kéményseprők­
kel hozakodnak elő. (Derültség.) Pedig a 
jövedelem Magadása nagyon divatos a 
többi osztályoknál is. Legigazságtalanabb 
dolognak tartja a tisztviselőknek a községi 
adó elengedését.

Elnök öt percre felfüggeszti az ülést.
Szünet után Folónyi Géza: A jelen 

tői vényjavaslat nem helyezkedik az általá­
nos kataszter kiigazítására.

A nagy családi hitbizományok meg­
szüntetését és a kis paraszt-hitbizományok 
szervezését vallja progi ammjául Az orszá­
gos földbizottság újjászervezése is szüksé­
ges, még pedig a mostaninál demokratikusabb 
alapon. A javaslatot nem fogadja el 

Az interpellációk.
Következnek ai: interpellációk.
tozóky Árpád az osztrák miniszter­

elnöknek az annexió dolgában legutóbb tett 
nyilatkozata mi tt interpellál.

Wekerle Sándor miniszterelnök azt 
mondja, hogy már benyújtotta a Bosznia 
annexiójáról szóló törvényjavaslatot és ez az 
ő felelete tiozóky régebbi interpellációjára. 
Legközelebb újabb törvényjavaslatot fog 
benyújtani. A mai interpellációra azt vála­
szol) a, hogy Magyarország közjogi állás­
pontját fentartották az osztrák miniszterek­
kel folytatott tárgyalásokon is.

hozóky Árpád nem veszi tudomásul a 
választ, a Ház azonban igen

Nehány kisebb jelentőségű interpelláció 
ulán az ülés délután 2 órakor véget ért.

— A bán Budapesten. Tegnap este 
báró Rauch Pál horvát bán rövid tartózko­
dásra Mixich osztályfőnök kíséretében Bu­
dapestre érkezett. A bán a mai nap folya 
mán Wekerle Sándor miniszterelnökkel és 
Josipovich Géza horvát miniszterrel tanács-

Folónyi Géza : Igen, leszámítandó a hozásokat fog folytatni horvátországi ügyekről 
néhány milliót kitevő tehertétel. E megter­
heléseket összegezve, kitűnik, hogy csak 
adóemeléssel érhető el a 74 millióra kontin­
gentált jövedelmi adó. Ugyanez a helyzet 
az adóreform összes télelénél. A kereseti 
adóról szól ezután.

gebeedünk. mikorra te majd azt a hires 
nagyságodat eléred, amit már olyan sokat 
hallottam emlegetni.

Fiú: Hát jól van, ne hidd. En akkor 
is elmegyek. Elvégre ember vagyok én is. 
Ember, akinek joga van az élethez. Mit ad­
tál nekem, amiért magadnak követelhetsz ? 
Miféle jogon kapaszkodtok belém, mint a 
kölöncök, hogy megakasszatok pályámon ? 
Tán ezért tartozom nektek életemmel, mert 
ti teremtettetek meg? Vigyázz, hogy meg 
ne átkozzalak azért! Vagy azért talán, mert 
mint tehetetlen porontyot jól tartottatok hi­
deg vízzel, meg száraz kenyérrel ? Ez köre 
lességtek volt. Mert ti adtatok nekem életet i 
a magatok jószántából. Nem kény szeritett rá 
senki. Nincs hát követelésiek velem szem 
ben. Minden embernek joga van a maga 
boldogságát megkeresni, kiküzdeni. És én 
kiküzdöm a magamét. Ki, ha . . .

Apa: Ha éhen fölfordul ősz apád sírján 
keresztül is...

Fiú: Akkor is ... Nem nézek sem 
jobbra, sem balra! Nem ismerek senkit és 
semmit, csak lángoló telkemet. És nem térek 
semerre, megyek az utamon, mely engem 
fölfelé visz. Ivs ha nyitott koporsókon kel­
lene átgázolnom, akkor is megyek az uta­
mon, mert ennek az útnak a két oldalán 
nőnek azok a fák, melyeknek gyümölcse az 
emberiség beteg testének gyógyulást ad. Ezt 
a gyümölcsöt én leszedem. Itt egy világról 
van szó!

Apa: Hát csak menj. Hát csak gyó­
gyítsd te a vi ágof, mig a tieidet az egész 
világ dögvészben hagyja majd < lpusztuini. 
Menj, etesd, torkig falasd az emberisé­
get, mig az egész emberiségtől mi éhen 
veszhetünk! Csak menj! Nem kellesz 
most már sem testünknek sem lelkűnknek. 
Menj és maradj majd magadnak a dicsősé­
geddel. És ha arany koronákkal megkoro 
názva jöh tűéi, ne jöjj vissza többé ebbe 
a házba Mig ez a két vén reszketős kezem 
le nem rohad, fog bírni dolgozni. De ha 
egy ujjam legyintésével válhatnálak majd 
meg a haláltól te érted akkor sem fog moz- 

j dúlni . . .
Gyermek (keservesen sírva bejön. A 

földre fekszik.)
Fiú (hozzá rohan, fölkapja) : Miért 

sírsz? Mi bajod ? Hol a mama ?
Gyermek : A konyhában. Megvert, 

nagyon megvert.
Fiú : M ért vert meg ?
Gj érmék : Mert nem akartam meg­

enni a vacsorát.
Fiú : Hát miért nem akartad megenni ? 
Gyermek : Mert nekem nem kell ma­

gába a kenyér. Mindig csak egy kis kenye­
ret adnak. Nekem tej is kell hozzá. Más 
gyerek is kap . . (Sir tovább.)

Apa : Nos, menj 1 . . .

Matern$ főesperes jubileuma.
Huszonöt év a debreceni evangélikus 

egyház szolgálatában.
Mnterny Laj s, tiszavidéki főesperes, a 

debreceni evangélikus egyház lelkésze, hu­
szonöt évet tölt be február 9-éve! a debre­
ceni evangélikus egyház szolgálatában. Ma- 
terny Lajos lelkészt működése korszakot al­
kot az egyház történetében és az egyház 
fejlődése és sok nagy alkotása elévülhetet­
len érdemeivel örökké emlékezetessé tette 
köztiszteletben és közbecsülésben álló nevét.

Az esperes huszonötéves jubileuma al­
kalmából az evangélikus egyháztanács szép 
és magasztos ünnnepot tart. Az ünnep­
ségre a következő meghívót bocsátották ki :

A debreceni ág. hitv. ev. Egyháztanács 
abból az alkalomból, hogy lelkésze Materny 
Lajos tiszavidéki főesperes 1909. évi február 
hó 9-én huszonöt évet tölt be a debreceni 
egyház szolgálatában, e napon ünnepet tart, 
melyre a hitrokonokat és éideklődőket tisz­
telettel meghívja.

Az ünnep sorrendje 8-án hétfőn este: 
Az érkező vendégek fogadása és társas 
vacsora a Royal-szálló dísztermében étlap 
szerint.

9-ón, kedden reggel 8 órakor : Isten­
tisztelet (a leikészek úrvacsorát vesznek) ■> 
órakor : Lelkészek gyűlése a tanácsterei i- 
ben. Délelőtt 11 órakor: Tisztelgés a lelkész- 
lakon az iinnepeltnél. Délben 1 órakor: I- 
zös ebéd a Royal-szálló disztormeben.

Mateiny Lajos jubileumára az ország 
minden részéröl érkeznek vendégek.

!!-■ í
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HÁROM PÁRT
Debrecen város parlamentjében

Mrosi-, függetlenségi-és gazdagért
Uj alakulások a törvényhatósági 

bizottságban.
Debrcczen város parlamen'jében, a 

törvényhatósági bizottságban más c nk 
,.;,v ívvel ezelőtt is a függetlenségi párt 
volt többségben, amely a Márton-klikk 
bvfolvása és vezetése alatt állott. A ha 
• iVmas és tiszteletreméltó pártot azon 
1-jin a klikk a saját önző céljai el éré 
fíre haszná'ta fel és a párt erkölcsi 
erejét a maga anyagi hasznának elő 
mozdítására fordította. A Márton-klikk 
vezetésének az lett az eredménye, hogy 
a függetlenségi párt számos kitűnő ve­
zérszerepre hivatott tagja félreállott, tá 
voltarfotta nugát a párt mozgalmaitól 
sőt ki is lépett a pártból, amely telje 
sen a klikk befolyása a'á került. A klikk- 
uralomnak aztán a párt alapos lejára­
tása lett a vége. A 1 Márton-klikk — 
tudvalevőleg — úgy irányította a füg­
gi tUnségi pártot, hogy az minden ha­
ladásnak ellensége, megakadályozó a 
ktt és ezért elvesztette a város kő .ön 
iegének a rokon-zenvét.

A függetlenségi párt lejáratásának 
-zlán az lett az eredménye, bogv a

mással szemben állani a tftrvényható- 
< gi bizottságban, amelyhez még negye­

ik,.ek vehető az a harminc váiosi tiszt- 
iselö, akik a közgyűlésen szavazatta 

bírnak.
A három párt erőpróbája a február 

.1-én tai tandó közgyűlésen fog megtör- 
énni, amikor a szakbizottságokat lógja 
megalakilani a közgyűlés.

Hódit az Esperanto.
*

Kávéházi csevegés.
A debreczeni Szabad 
i-kotóban legközelibb 
előadást tartanak az 
E-perauto-ól.

egyik-. Nagyszerű ez az Es

város haladásáért aggódó, a város fej 
lédését szivükön viselő városatyák tö 
mörültek s megalakították az ugyneve 
zett városi pártot, amely céljául» váró 
fejlesztését, felvirágoztítá'át tűzte ki, 
kizárva programm á; ól a politikát.

A városi párt rövid működése alatt 
megszere/te a maga számára a vá üt­
közöm-égének a rokonszenvét, mert 
minden tettében a város fejlesztését 
tarto’ta szem előtt s ezen cél érd -kében 
e,ös, intenzív és eredményes munkál 
kodást fejtett ki. Ennek tudható be az 
i’, hogy a 'egulóbbi városalyaválasz 
táson nem remélt többségbtn jut'utta 
he a város polgárságx a városi párt 
lapjait a törvényhatósági bizottságba, 
amelynek leghatalmasabb pártja lett.

Időközben, mint ismeretes, a függet­
lenségi párt igyekezett a nyakáról lerázni 
a Marton-klikket, ami részben sikerült 
is. Most pedig a párt teljes reorganizá­
lásra készül s ebben az üyyfcen a párt 
vezető férfiai erősen dolgoznak.

A reorganizálásnak első ténye a párt 
uj vezetőségének megalakítása, lesz. 
Erre vonatkozólag jól értesült forrásból 
kapjuk azt a hirt, hogy a párt élére 
elnöknek 1 üdős János dc-t választja 
meg a függetlenségi párt és az ö veze 
lésével indul a további küzdelmekbe.

A két meglevő párton kívül azonban 
e;,y harmadik párt b szerepelni fog a 
közgyűlési teremben. Ez a párt a gaz­
dák pártja lesz. A gazdák pártját a 
Gazda-kör városatya-tagjai fogják meg- 
a’akitani. A párt a Gazda-kör elnökének, 
Domahidy Elemér nyugalmazott főispán­
nak vezetése alatt fog állani. A gazdák 
pártjának ál itólag már ötven tagja van. 
Mi lden közgyűlés előtt értekezletet fog­
nak tartani, amelyen a közgyűlés elé 
kerülő ügyekben állást fognak foglalni. 

lfcy tehát bárom erős párt fog egy-

A z
perantó.

A másik : Arra van hivatva, hogy min 
den embernek második nyelve legyen az 
anyanyelvo mellett. Sőt a nőknek is lehet 
második nyelvük.

Az egyik : Nem.
A másik \ Mit nem?

I Az egyik: Ne legyen a nőknek 
második nyelvük. Magának könnyű, de én 
nős vagyok.

A másik; Ha nekem feleség m 
volna, én megtanítanám és mindig esperan- 
toul beszélnék vele.

Az egyik: Hát maga tud ? ;
A másik : Tökéletesen. És maga?
Az egyik: Én is.
A másik: Nagyszerű. Tudja mit, 

beszélgessünk ezentúl esperantoul.
Az egyik : Jó, beszéljünk. Na kezdje 
A másik : Kezdje maga.
Az egyik : Tudius du esperanto?

A másik : Oui, sire: esperantissimo. 
(Szünet.)

A máJk: Hát mért nem beszél to-
v ább ? .

Az egyik : Várjon. Akarok valamit
mondani, de nem jut eszembe egy szó. 

a másik: Hát azt hagyja ki.
Az egyik : Jó. Ferge miku tollio

csigiroff.
A másik: Fungius rega-tyazillo.
(’ z egyik bambán bámul a másikra. A 

másik is bambán bámul az egyikre.)
Az egyik : Igen.
A másik: Mit igen?
Az egyik : Megyek én is, csak el­

szívom a szivaromat.
A másik : Hova megy ?
Az egyik: A gőzfürdőbe ahova hitt.
A másik : Hitta a fene magát. Maga 

azt mondta, hogy ruhát csináltatott és én 
azt feleltem, hogy én is vettem magamnak 
egy csomó fehérneműt. Fungius rega-tya-

21 '' \z egjjk: (Kezd meggyőződni arról, 
hogy a másik nem tud egy betűt sem espe- 
rantóul.) Nem rossz édesem, nem rossz. 
Azaz, hogy nagyon rossz. Hiszen maga egy 
huncut betűt nem tud esperantóul. Fn azt 
mondtam magának hogy nem tudok semmit 
sem csinálni ma délután. Maga azt felelte, 
hogy a gőzfürdőbe megy.

A másik : Megesküszik erre ?
Az egyik : Meg.
A mésik : Én meg arra esküszöm meg, 

hogy maga azt mondta, hogy ruhát csinál­
tatott és ón azt feleltem, hogy én vettem 
magamnak egy csomó fehérneműt Fungius
rega-tyazilló. . ,.

A másik: (Kezd meggyőződni arról,

hogy az egyik kitünően beszél esperantoul, 
Habozva) Fungius rega-tyazilló? Nem értet­
tem jól. Magának igaza van. Beszélhetünk 
tovább. Boruch átó adonaj elajchenu.

Az egy ik : M ele eh hoajlom.
A másik : Lássa most sokkal jobban

megy
Az egyik: Igen, mert most egész 

tisztán beszél. De mondja csak, muszáj 
nekünk esperantóul beszélni, mikor mi 
nagyszerűen megértjük egymást zsidóul is ?

A másik: (folytatva) esperantóul 
meg nem értjük egymást, pedig nagyszerűen 
tudunk ?

Az egyik : Az ez.
Tovább diskurálnak. A pikkoló gyerek 

félbehagyja a hallgatózást mert csak espe­
rantoul ért

A beszélgetést elleste:
Lais.

Gyilkosság a
lakodalomban.

Egy mártonlalval Iparos tragédiája.

Négy késszuréssal megölték.
Véres gyilkosság történt tegnap egy 

mártonfalvai lakodalomban. Ép a meny- 
asszor-yláncot húzta a falu első cigány- 

bandája, amikor lármás zűrzavar, ijedt sikol­
tás és fájdalmas kiáltás zavarta meg a 
mulatozók kedvét, Künn az udvaron egy 
borgőzős fejű legény megszűrtél! egy cipészt, 

.akit haldokolva vittek lakására, ahol csak 
'ép az orvost várta meg, azután Íriszen ved At.

A gyilkosságró1 mártonfalvai tudósítónk 
a következőket jelenti:

Nagy lakodalmat csapott Nagy József 
mártonfalvai gazda. A fél falu ott tánco t, 
vigadt a mestergerendás szoba földes padló­
ján. Éjféltájt — ahogy mondani szokás --
emelkedett volt a hangulat.

Tolnai János mártonfalvai legény is 
alaposan a poharak fenekére nézett. Egészen 
ittas volt, amikor odakiáltott Kutas József
cipésznek. .

— Mikorra csinálod meg azt a cipőt,
amit a múlt héten rendeltem ?

Kutas Józsefet nagyon sértette ez a 
hang és az is bántotta, hogy amikor a la­
kodalomban a lányok között táncol, a mes­
terségéről beszélnek vele. Csendesen vissza­
szólt Tolnai Jánosnak : Most nem vagyok 
cipész. Meg aztán addig nem csinálom meg 
a cipőt, míg előre nem látom az árát.

Az ittas legény nagyon szivére vette 
a lerázását a falu előtt és megfenyegette a 
cipészt, hogy bosszút áll rajta. Azután e - 
távozott a lakodalomból.

A bosszút véresen és nagyon hamar 
kitöltötte Tolnai János cipészen.

Nem ment haza a lakodalomból, ha­
nem bátyjával a lakodalmas ház udvarán 
lesbe állott.

Egy pár perc múlva jött ki a cipész, 
akivel veszekedni kezdett Tolnai. Majd elő­
rántotta a bicskáját és négr mély szúrást 
ejtett a szerencsétlen emberen, akit haldo­
kolva szállítottak lakására, ahol éppen ak­
kor, mikorára orvos jött, meghalt.

A csendőrség a gyilkos legényt letar­
tóztatta, aki nem tagadja a gyilkosságot és 
nagyfokú részegségével védekezik.
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Küszöbön a fúzió.
Wekerle bankformulát talált.
Aadrássy nem lesz függetlenségi.

Budapesti tudósítónk táviratozza, 
hogy ma a legkomolyabb formában 
megindultak a tárgyalások a függet­
lenségi párt és az alkotmány part fu 
zió/a dolgában. Ez a mai nap legna­
gyobb politikai szinzádója. Fé hivatalo­
san úgy jelentik, hogy az elhatározást 
erre a közeledésre az osztrákoknak egyre 
élesebb támadása, a bank dől ában ta 
nusitott rossz indulata és mereven visz- 
szautasito magalartasa okozta Wekerle 
Sándor miniszterelnöknek mostani bécsi 
útja alkalmából — folytatja tovább a 
felhivatalos magyarázat — a béc i la­
pok az eddiginél is ellenségesebb han­
gon i,tak a magyar törekvések! öl és - z- 
zel szemben a függetlenségi pártnak 
nagy tömege hangoztatta ma a fúzió 
szükségességét és az egységes állásfog­
lalást.

A képviselóház folyosóján azt be­
szélték, hogy Wekerle miniszterelnök­
nek van egy bankfotmulája, melyet 
a függetlenségi párt éppen oly nyűgöd 
tan elfogadhat, mint az alkotmánypárt. 
Wekerle formulájának alapján folyik 
most a fúzió tárgyalás, de hogy mit 
tartalmaz a minisztere nők formulája 
azt még titkolják a nyilvánosság elöl.

Megbízható forrásból vett értesítés 
szerint Andrássy Gyula gróf belügy 
miniszter igy nyilatkozott a fúzióról .

— Én a koalíció megalakulása 
óta hive voltam és hive vagyok a 
fúziónak. Ma a fúziót politikai szük­
ségességnek tartom. A fúzió szűk 
ségességét hirdetem is, de nem lehet 
tőlem és az alkotmánypárttól azt 
követelni, hogy most egyszerre 
függetlenségieknek tartsuk magun­
kat és belepjünk a függetlenségi 
pártba. Csináljunk ellenben uj párt- 
alakulást, állapítsuk meg a program 
mot és ezen az alapon csináljuk meg 
a fúziót.

A képviselöház folyosóján ma egyéb 
röl sem volt szó, mint a fúzió tárgya'á- 
sáról. Megállapítható, hogy a független 
segi párt túlnyomó része kedvezően 
fogadta a fúziós közeledés és tárgyalás 
hírét. Váljon sikerre fognak-e vezetni a 
tárgyalások,' arról még egészen pozitive 
nem beszéln ek, annyi azonban bizonyos, 
hogy a legközelebbi napokat, sőt talán 
ez egész hetet a fúziós tanácskozások 
foglalják el.

műsorukat, mely még remokebb, mint a 
tavalyi és valósággal szenzációs hatású 
lesz. Észak ragyogó költészetét fogják elénk 
varázsolni az ő finom, kedves művészetük­
kel. K. Szántó Imre zongoraművész Schu­
bert „Vándor“ ábrándját adja elő, valamint 
több Liszt-darabot. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel a Zenekedvelők Köre mind­
azokat, akik Hegedűs és Sándor cégnél he­
lyeket előjegyeztettek, felkéri, hogy a je­
gyeket e hó G-áig átvenni szíveskedjenek, 
mert ez»n idő leteltével a jegyeket későbbi 
jelentkezőknek fogják kiadni. Jegyek Hege­
dűs és Sándornál még kaphatók. Páholy : 
20 K., földszinti ülőhely 4 és 5 K., állóhely 
2 kor.

Más »»inháxakból. Az aradi színházban 
február hónapba hat bemutató lesz rövid időközökben. 
Szírre kerül a Forradalmi nász, Izrael, Erdész lány, 
(Forst! Christi) Falusi verebek, Tüzimédók és végű 
egy szenzációs egy felvonásosa Heyei mannak, a Gyúj­
togatok. A februári repertoárt érdekes repiizek tarkít­
ják. Feleveleniti a társulat : Szulamit, Cigánybáró, Nap 
és Hold, Cassanova, Üdvöske, Gyimesi vadvirág és 
Felhő Klári énekes darabokat, a vendégszereplésre szer­
ződtetett kitűnő primadonnával, Komlóssy Emmával 
a főszerepekben Az operák közül Othello, Trouble 
dour és Érnáni vannak műsorra tűzve s ezekben bo­
dor Aranka, továbbá Szamosi Elza vendégszerepelnek. 
- A szegedi színház legkizelebbi premierje Flers. 
Caillavet és A reue pikáns bohózata, a Király. Ami 
vidámságot, elmésséget. színpadra lehet vinni, azzal 
mi, d rendelkeznek ezek a jókedv ü franciák, A Víg­
színház páratlan sikerrel liozla színre a nógyfelvoná- 
sos vígjátékot, sőt nem vette le most sem a műsorá­

ról Ami pikantéria van benne, az olyan finom, a mi­
lyent az ebben mesteri francia irodalom is ki \eset pro­
dukált; a mulatságos alakok, mulatságos helyzetek pe­
dig úgy kergetik egymást, hogy alig lehet nyomon 
követni. 

A művésznők arra kérik általam 
Nagyságodat hogy magánlakásról le­
gyen kegyes gondoskodni, erre vonat­
kozólag szives értesítését kérem.

• Teljes tisztelettel
Luria A-thur.

Spitz Lipót dr. most szorgalmasan ke­
res a művésznőknek magánlakást arra az 
egynapi tartózkodásra, amig itt lesznek, mert 
utóvégre Végh Gyula főkapitány van olyan 
fiú mint aradi kollegája es az erko.csren- 
dészet neki is fekszik annyira a s ivén, mint 
az aradi főkapitánynak.

á SwBrdstrtffl lányok 
a tiehroni eitilcsFendészcftől is félnek

Magánlakást keresnek.

Színház es Művészet,
Műsor:

Csütörtök, Izrael dráma. Újdonság B. 
Péntek Izrael d/áma C.
Szomlmt, Izrael dráma. A.
Vasárnap d. u. Tatárjárás operette. 
Vasárnap este Fuzsilus kisasszony nép 

színmű.

Ä Svftrdström K. Szántó hang­
verseny. A Zenekedvelők Körének február 
11-kén tartandó hangversenye iránt, melyen 
Sv&rdstrőm nővérek és Keéri Szántó Imre 
zongoraművész lépnek fel, mint el őröl átható 
volt, páratlan nagy érdeklődés nyilvánul. A 
Svärdström nővérek tegnap küldöttek be

Nem mennek szállodába.
A világhírű svéd csalogányok, a Swärd 

ström nővérek aradi esetéről, melynek hire 
az egész országot bejárta, mi is megérnie 
köztünk lapunk tegnapi számában. A mű 
vésznőktől, mint megírtuk, az aradi rendőr 
főkapitány erkölcsi és illetőségi bizonyítványt 
kért s csak ezek alapján akarta megadni az 
engedélyt a hangversenyre. A művésznők 
impresszáriója azonban a belügyminiszterhez 
fordult, aki utasította az aradi rendőrfőkapi­
tányt az engedély megadására.

A művésznők — úgy látszik — gon­
dolkodóba estek az aradi eset fölött és arra 
a konklúzióra jutottak, hogy Magyarország 
rendőrsége nagy súlyt fektet az erkölcsök 
felett való őrködésre. Ezért be akarván ma 
gukat biztosítani a legfőbb erkölcsi őrök 
rendőrfőkapitányok ellen, úgy határoztak, 
hogy még csak szállodákba sem szállnak, 
mert ki tudja, hogy valamelyik főkapitány­
nak nem jut-e eszébe kifogásolni a szálló 
dában való lakást.

A Swürdström nővérek impresszáriója, 
Luria Arthur a művésznők megbízásából 
ezért a következő levelet intézte Spitz Lipót 
dr.-hoz, a Zenekedvelők Körének titkA 
rához:

. Nagyságos
Dr. Spitz Lipót un ak

Debrecen.
Itt mellékelve küldöm a Swiirdström- 

quartett műsorát, amelyet a művésznők 
különös gonddal állítottak össze, hogy a 
debreceni közönség igényeinek minden - 
ben megfeleljenek.

Baiikóhamisiló parasztnábot).
Letartóztatott bűnszövetkezet.
Botos András bűntársuk volt.

E°y igen nagy arányú p^nzhami- 
sitásró? rántotta le a leplet a debreceni 
csrndőrség. A pénzhami itAst egy bö­
szörményi bűnszövetkezet végezte, me y 
nek vezetője egy, több mint százezer 
korona vagyonnal biró böszörményi pa­
rasztnál ob volt. A bankóhamv itók fö- 
fészke Hajdúm egye volt, de működésük 
tere több vármegyéig elért. A pénzha- 
misi'0 banda összeköttetésben volt Botos 
András debreceni rendörellenörrel, akit 
megvesztegettek, hogy hallgasson.

A bankóhamisitókat, valamint bűn­
társaikat is már elfogta és letartóztatta 
a csendörség, mely most végzi a pénz­
hamisítók kihallgatását Böszörményben. 
Mihelyt a kihallgatást elvégzik, bekísérik 
őket a debreczeni ügyészség fogházába.

A bűnszövetkezet leleplezéséről tu­
dósilónk a következőket jelenti:

Már régebb idő óta feltűnt a deb­
reczeni rendőrségnek, de különösen 
Hajduvármegye területén nagyobb számú 
hamis bankó van forgalomban. A csend­
őrség lázas nyomozást indított meg a 
hankóhamisitók kinyomozására, de az 
sokáig sikertelen volt.

Végre egy véletlen segítségére sietett 
a nyomozó közegeknek. Ballács járísör- 
mesternek ugyanis névtelen levél utján 
tudomására hozták, hogy a pénzhamisí­
tást egy böszörményi bűnszövetkezet űzi, 
melynek feje Fekete József dúsgazdag 
böszörményi parasztgazda, kinek több, 
mint százezer korona vagyona van.

A csendörség szombaton hirtelen 
meglepte Fekete Józsefet, kinek házában 
három bankóprést találtak. Azonnal val 
'a óra fogták Feketét, aki elmo adta, hogy 
a bankópréseket egy Kozma Ferenc nevű 
miskolezi embertől vette 22 ezer koro 
náért, de a bankóprések használhatatla­
nok. A préseket megvizsgálták és meg­
állapították, hogy azokon valóban nem 
lehet semmiféle bankót nyomni. A csend- 
őrség azonban megállapította, hogy a 
hankóhamisitók összeköttetésben voltak 
hadházi emberekkel és most úgy Böször­
ményben, mint Hadházon nyomoznak az 
igazi bankóprések után, amelyeken a 
a hamis pénzeket nyomták.

A csendőrség megállapította, hogy 
Fekete József a böszörményi városi ta­
karékpénztártól nemrégiben hatvanezer 
korona kölcsönt vett fel, a közgazdasági 
banktól pedig 23 ezer koronát. Ezen 
összegeken vásárolta Fekete a bankó-



m * «&* %cs WM

«**..

BPr
iíiütvii*

préseket. De hogy ezeket hova rejtette, 
még nem jutott nyoméra a csendőrség.

A nyomozás során szenzációs rész­
letek jutmtak a nyomozó közegek tudo­
mására. Kiderült ugyanis, hogy Botos 
And'ás, debreceni rendőrellenör, aki a 
vasúti állomásnál teljesített titkos rend­
őri szolgálatokat, bűntársa volt a bankó- 
hamisitóknak. A bűnszövetkezet ugyanis 
megnyerte magának Botos Andrást, ne­
hogy e’áru'ja őket. Kétezer koronát fizet­
tek néki, hogy hallgasson és ne fedezze 
fel őket. Botos András elfogad'a a pénzt 
és a banda működése előtt szemet hunvt.

AL eddigi nyomozás alapján a csend­
őrség letartóztatta P. N>gv István gaz- 
dát, Bódi Lajos mulatóhely tulajdonost. 
Benedek András és Székely Sándor 
gazdákat, akikre erős a rendőrség gya­
núja.

A letartóztatott emberek» t Bős őr 
ményen őrzi a csendörség, me'y a nyo­
mozást nagy apparátussal folytatja. A 
bankóhamisitás szálai több hajdumegyei 
köz» égig vezetnek.

Nem érdektelen, hogy Fekete Jó 
zsef, a pénzhamisító-szövetkezet feje a 
legutóbbi lődijazásvn első dijat nyert ki­
állított állataival.

A hamis bankók több példánya, me­
lyek közölt tiz, húsz, ötven és száz ko­
ronások vannak, a cséndörség kezé­
ben van. A hamis bankók sikerültek és 
csak gyakorlott szem képes felismerni 
őket.

Hlreks
— Közgyűlés a városházán, a

januárról elmaradt váro-i közgyűlés 
batáridejét Kovács József polgármester 
és Weszprémy Zoltán főispán február 
hó 11-ik napjában áüapitoták meg. A 
közgyűlés tárgysorozatát most állítja 
össze a tanács.

— Ugrón Gábor uj állása. Már he­
tekkel ezelőtt, nyilvánosságra került, hogy 
Lóvay Lajos báró, a jelenlegi kivándorlás 
főfelügyelő, megvált állásától. Nem mintha 
belefáradt volna a hivatalával járó nagy és 
nehéz munkába — mert munkát ez a hiva­
tal ugyancsak keveset ad, — hanem azért, 
mert helyet kellet csinálni va!alinek, aki 
megérdemli, hogy hosszú várakozás és sok 
hányódás utár beleevezzen a biztos révbe. 
Megbízható forrásból értesülünk, bogy a ki 
vándorlási főfelügyelői állásra Ugrón Gábort 
szemelték ki és hogy a székely rabonbán 
nemsokára el is foglalja uj, jól dotált állását. 
Ki hitle volna? Ugrón, az önzetlen, a nagy 
hazafi, a székelységnek ez a kitűnő bajnoka 
a 48-as elvek hithii letéteményese, őrzője, 
az ugocsai főispán apja, a függetlenségi párt 
alelnöke, a folyosó szigorú főellenőre, Justh 
vakmerő támadója — kivándorlási főfel 
ügyelő. Hiába történnek még csodák.

— A hadmentességi adó kivetése. 
Á városi tanács adóügyi osztálya a kővet­
kezőket teszi közzé: Felhivatnak azon had- 
mentességidij kötelesek, kik a törvényben 
irt évenkénti jelentkezést eddig bármi okból 
elmulasztották, hogy a városháza emelet 30. 
szám alatti nyilvántartásban február hóban 
annyival is inkább jelentkezzenek mivel el­
lenesetben hadmentességi adójuk hivatalból 
lesz megállapítva s azonfelül pedig a vonat­
kozó törvény értelmében szigorúan bűntet­
teim fognak. Felkéretnek a cselédtarló gaz 
dák és iparosok, hogy cselédeiket és segé­
deiket ezen jelentkezés-e uta-itani el ne mu- 
lassszák.

— Köztisztasági vállalatok házi 
kezelésben A városi köztisztasági válla­
latok házi kezelésbe vételére való javaslat- 
tétellel megbízott bizottság ma délelőtt íi’ést 
tartott Kovács József polgármester elnöklete 
alatt. Aczél Géza főmérnök ismertette az 
ügyet. Az utcák locsolása, takarítása hó- 
és szeméthordás, pöcegödör-tisztitás költ­
ségei lényegesen csökkennének, ha a válla­
latokat házi kezelésbe vennék. Magosa 
György szerint függőben kell tartani a kér­
dést a csatornázás és vízvezeték létesítéséig. 
Aczél Géza kijelenti, hogy ha addig várunk, 
mig a vízvezeték és csatornázás létesül, 
sokkal nagyobb összegű beruházást kell 
tenni. Mig ha ezt most kis költséggel maga 
csinálja a város, úgy a fejlesztés is keve­
sebb költségbefektetést fog igényelni. A 
bizottság többek hozzászólása után egy szü 
kebbkörü bizottságot küldött ki az ügynek 
részletes kidolgozására, mely február végén 
tesz jel ntést, úgy, hogy a márciusi közgyű­
lésen a kérdés tárgyalható legyen.

— A debreczeni nőegyletek közős 
kabaréja. A debreczeni négy nőegylet kö­
zös kabarét rendezett kedden délután a mész 
szinai károsultak javára a Bika szálloda 
dísztermében, amelyet szintűtig megtöltött a 
közönség. A kabaré teával kezdődött, ame­
lyet egy sereg bájos leány szolgált fel. Tea 
után a kabaré következett Szántó József 
szellemes konferálása mellett, majd Ma gyári 
Imre kitűnő zenekara adott elő egy pompás 
nyitányt. Karny Sándorné nagyon kedvesen 
adta elő Szávay Gyula ragyogó szellemű 
prológusát T. hállay Lujza néhány dal el­
én eklcsével aratott nagy sikert. Utána Rácz 
Károly kitűnő zenekara élén játszott cl né­
hány magyar dalt nagy hatás mellett Zöldy 
Marci — A kabaré egyik legszebb pontja 
Pávay Boriska szavalata volt. Több magyar 
dalt szavalt cl fincm árnya1 ásu, kellemes 
hangján frappáns sikerrel. Utána hat bájos 
fiatal leány, Boros Anna Drucker Alice, 
Grausz Ilonka, Hegedűs Alice, Meisels Lóri 
és Ungár Iréné lej'ettek el egy bosnyák tán­
cot igen graciózu=an. Végül tiz fiatal ember 
a kerekes korcsolyázást mutatta be A ka­
baré est jövedelme 97^ kor. 40 fillér volt.

— Tanácskozások a kamaránál. A 
debreceni kereskedelmi és iparkamara csü­
törtökön, február U-en rendes közgyűlést 
tart melynek előkészítő tanácskozásai már 
megindultak. Ma csütörtök délután 4 órakor 
a közsz.állitásí általános feltételek ügyében 
lesz gyűlés, pénteken délután 3 órakor a/- 

löki tená-’s, délután négykor pedig koz.os- 
bizottsági ülés lesz, kedden, február 9-én a 
kamara számvevő bizottsága a múlt évi 
pénztár és illetékkezelés, valamint a zárszám­
adásokat vizsgálja felül, a kereskedelmi 
szakosztály pedig szombaton délután o-kor
tart Mést várQsl lev61|ár kibővítése. Koncz 
Ákos tb. tanácsnok, városi főlevéltárnok ja 
vaslatot terjesztett be a tanácsnak a level 
tár kibővítésére vonatkozó ag. A levéltár 
ugyanis már igen sziik és kibővítése elke­
rülhetetlenül szükséges. A

— Felolvasás az osztályharcról. A 
Szabad Iskolában, mely oly élénk buzgalom­
mal működik hogy az iskolai oktatá3 ter­
mészetszerű hézagait potoija, holnap csutor 
tökön igen érdekes felolvasás lesz. A buda-
nesti Társadalomtudományi Tar-a ag egyik 
vezéralak iát Szende-Pál dr.-t hivta meg a Szabad ilköla x ezetősége hogy tartson itt 
előadást a modern társadalmi élet egyik 
legjelentősebb problémájáról. Szende dr. 
engedett a meghívásnak és csütörtökön este 
hét órakor az Ipartestük nagytermében 
fog beszélni az osztály harc szerepéről a
történelem ^«hajósok kátaSZtrÓlája.

Párisból érkezett távirat léghajó-szeren- 
c-étlenséget jelent, mely két léthajós 
halálával végződött. Faure és Ackard 
tegnapelőtt délután szálltak fel Bordeaux

ban. A szél, mely éjjel mind erősebb 
lett, a tenger felé terelte őket. A szélén- 
tyűt kinyitották s óriási sebességgel zu­
hant le a léghajó. A léghajósok kibuktak 
és súlyos sérülések következtében meg­
haltak. Faure a bordeauxi keresk. tör­
vényszék alelnöke volt és testvére Faure 
Jacques hires légbajősnak.

— A városi bérházak lakásainak s 
boltjainak árverése. Ma délelőtt tartották 
meg a városházán azt a szokásos árverést, 
melyen a városi bérházak bolthelyiségeit 
és lakásait adják bérbe. Az árverésen dr. 
Varga Elemér elnökölt. Az árverésen bérbe 
adattak a következő helyiségek : A Simoníty- 
utca 2. sz kórházban az 5. sz. bolthelyisog 
Balog Péter és Kovács Lajosnak 1000 koro­
náért, a 16. sz. bolthelyiség Takács József­
nek 450 koronáért A 2-ik emelet 8. sz. la­
kás Hegedűs Sándornak 1250 koronáért (4 
szoba és mellékhelyiségek). A 7. sz. bolt- 
helyiség Gelbmann Albertnek 550 korona 
évi bérért A 16. sz. bolthelyiséget lakacs 
Józsefnek 450 koronáért. Az első számú 
bérház 1. bolthelyiségét Révész Zsigmond 
bírta 900 koronáért, most 1160 koronát fog 
fizetni. Ugyan e ház 6. sz. boltját Szcgedy 
Lajos vette ki. Nem jelentkeztek árverelők 
a Simonffy-u. 2 sz. bérház bolthelyiségre, 
és a II. emeleten levő 4 szobás lakásra, 
mely 1000 koronáért adódik ki Megtartot­
ták még az árverést a sertés vásáron gya­
korolható étel és italeladási jogra. Eddigi 
bérlő Német András volt, aki 701 koronát 
fizetett, most 300 koronát ajánlott fel a -10§ 
gyakorlásáért, A ki nem adott helyiségek s 
e jognak bérbeadására újabb árverést tűz­
nek ki.

— A középitkezések és a kamara.
A középitkezések és ezzel kapcsolatos mun­
kálatok ügyét ltalános szabályzatok kereté­
ben kivánja rendezni a kereskedelmi kor­
mány. Az összes munkálatok rendezését 
negyvenegy külön füzetbe foglalta össze és 
pedig csoportosítva iparáganként. A keres­
kedelemügyi minisztérium e szabályzat-ter­
vezeteket iekiildte a kamarának véleménye­
zés céljából. A kamara e kérdést úgy o dja 
meg, hogy a szabályzatokat i z érdekelt 
oyakorlati iparosok értekezletének bírálata 
alá bocsátja. Az első értekezlet február hó 
4 én csütörtökön délután 4 órakor lesz. Erre 
hivatalosok a nagyobb és kisebb építő vál­
lalkozók, mesterek egyaránt. A lakatosok 
február 16-án délután 4 órára. A kő far ások 
és szobrászok február 17-én délelőtt 9 órára, 
az üvegező vállalkozók február 17 én d. e.
11 órára ; az ácsiparosok február 17-én d. u.
3 órára; a szobafestők és mázolok február
17 én délután 5 órára; a bádogosok február
18 án délelőtt 10 órára, az as -ta osok feb 
már 18 án délután 3 órára vannak össze- 
hiva Az értekezletek tanulságain aztán 
egvbeállitja a kamara a véleményes javas- 
ményes javaslatait és azt felterjeszti a keres­
kedelmi minisztériumba, ahol a kérdésben 
egyébként még március hó folyamán ankét 
is lesz— Az első felolvasó est. A rom. kath.
főgymnázium dísztermében tartatni szokott 
felolvasó esték második ciklusa holnap kez­
dődik a délután öt órakor tartandó felolvasó 
esttel, melynek műsora következő: 1- túszt 
F. II. magyar Rhapsodia. Zongorán elő- 
apia Boroas Anna 2. Kiss I. „Kántor Klára . 
Szavalja Oláh Béla 3. „A fényűzés a régi 
rómaiaknál-. Irta és felolvassa Szflis István 
dr. 4 a. Leőve „Az óra." b. Chansinadé 
,Szép napok visszatértek végre“, énekli 
Tnsc.hter Ignác, Zongorán kíséri Márton falvy 
György A szövegét fordította dr. Lang 
Sándorné. 5. Novella. Irta s felolvassa Szaíh • 
máry Zoltán. 6. Csárda jelenet a Hortobá­
gyon. Szerző Mártouialvy György. Hegedűn 
előadja Schuszter József. Zongorán kíséri 
Márt'onfalvv György. Ezen estre jegyek kap­
hatók az Ántalfíy fél* könyvkereskedésben.

— Lopás a '.Royalban. ^eres Sán" 
dorné debreceni uriasszony folöltö.iót tejgnap 
este a Royal kávéház ruhatárából ellopt.á . 
A meglopott úrnő a rendőrségén feljelen­
tést tett.
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— Tűz egy urilakásban. Tegnap dél 
után öt órakor Geiger Simon debreczeni ter­
ménykereskedő Piac-utca 81. szám alatti la­
kás n tűz ütött ki. A tűz a rossz és nem 
jól működő kémény által keletkezett és el 
pusztította az urilakás szalon és ebédlőjének 
egész berendezését. A tűzoltók hamar kivo 

* miltak a tűzhöz és egy óra alatt sikerült 
eloltaniok, ami által nagy veszedelemtől 
mentették meg az egész palotát.

— Az iparoskör táncestélye. A z ipa­
roskor a szokott táncestélyét ez évben feb­
ruár 7-én vasárnap este nyolc órakor, tartja 
meg a Bika-szálló nagytermében. A jövede­
lem a kör könyvtára és az építendő tüdő­
betegek szanatóriuma javára fordittatik.

— Elájult az utcán. Kovács József 
nyugalmazott debreceni postatiszt ma dél 
után a Piacz-utcán elájult. A mentők a liba­
kerti lakására szállították.

— Farkasok Irtása. Beregszászról ir 
ják : Királyhelmecen és vidékén a farkasok 
annyira elszaporodtak, hogy azok kipuszti- 
tására a zemplénmegyei vadásztársaságok 
nagy hajtóvadászatokat rendeztek. A farka­
sok a kora hajnali órákban a falukba is be 
mennek, de eddig még emberben nem okoz 
tak kárt.

— A nyelviskolában a beiratások 
most folynak és már eddig is szép számmal 
jelentkeztek úgy az uj, mint a volt tanítvá­
nyok, ami annak a körülménynek köszön­
hető, hogy most már Rose tanár személye­
sen fogja vezetni a tanítást. A legtöbben a 
német tanfolyamra jelentkeznek, de már elég 
szép számú a francia és angol tanfolyamok 
hallgatóinak száma is.

— Rendőri hírek. Febémemütolvajok. 
Kis Mihálynó debreceni asszony feljelentette 
a rendőrségen cselédjét, aki tiz korona ér­
tékű fehérneműt lopott tőle. Ugyancsak je­
lentést tett fehernemülopás miatt Sándor 
Ferenczné, akit szintén a cselédje károsított 
meg. A rendőrség lecsukatta a tolvaj cse­
lédlányokat. — Csaló leány. Elfenbein Adolf 
piac-utcai cipőkereskedőtől Kederzsi Mária 
cselédlány egy uriasszony nevében egy pár 
cipőt elvitt. Az uriasszony, mikor a keres­
kedő fizetésre felhívta azt mondta, hogy nála 
Kederzsi Mária nevű leány nem lakik. A 
becsapott kereskedő a rendőrségen feljelen­
tette a csaló cselédlányt.

— Dr. Rózsa-féle (karlasbadi fürdfor- 
vop) „Sanitás“ kenyér egy asztalrólee hif- 
! j ozzék. Hergonyi Batthyányl-u. IS.

— 3 szobás lakást május elsejére 
Czim a kiadóhivatalban.

— Divatos 6s*i és téli N51 és Le­
ány ielöltök et. boákat, model kalapok 
at csak a Hajdumegye legnagyobb Bóssa 
féle áruházban Kistemplonabazár lehet már 
mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meg­
győződni ! Legnagyobb raktár.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak, tombola Jegyek és tel­
je« tombola össze állítások a legolosó 
ben kepható Mentse Henrik áruhá­
zában Kossuth u. 4. szám.

— Gummi különlegességek Győri, 
Séndor kötszerésznél Simonnfyn-. 2. sz. a.

— Olla a legjobb gummi különle­
gesség egyedüli raktár Sebőn Sándor 
zc-ztyü, kötszer és orvosi műszert áru.

— P Nagy Zoltán, Államilag képesi 
tett, okleve es zenetanár Hatvan u. 7. sz 
alatt levő zeneiskolájának zongoratanszakán, 
a második félévre jelentkező, uj tanulók 
beiratása megkezdődött Tandíj az. alsó osz­
tályokban 8 a felső osztályokban 10 korona 
havonkint Beiratási dij 5 korona Felvételi 
vizsgálat díjtalan. Hivatalos órák minden nap 
d. e. 11—1 óráig.

Téli keatyttlnket Sebőn Sándor­
ul szerezzük be Debreczen Pmoz-u. U 

(Stenczingcr ház )

Mi a

Regény-Csarnok.
Az elhagyottak.

Irta: Zlh Sándorné.
Akáozfavirágos, fülemüle né tás viruló 

i?ép tavasz köszöntött be a h’deg .él u án 
Boldog mosoly fakad az Ágnes arczán e 
nspzugár csókjától, az enyhe tavaszi szedő 
gyöngéd fuvallatától.

Kint ül a tornáczon, de r.em az ö ki­
csiny nédföde’e* viskójuk előtt .hanemJ 
"alu legnagyobb kőházárak dvowel táblázol 
.sdlóvBl kirakott folyosóján. Kintről beözön­
lő az édes akáozillat, beballatzzik a madár
csicsergés _

Összetett kezeivel, ábitatos arczárói 
meglátszik a lánynak, hogy ielke imádságos 
rzelmekkel száll az Ur trónjához. Forró 

bálaimádsággal köszöni meg a vissza nyer 
egészséget, a szivében lakozó boldog bőkes-
"’6e,et'_ Édes lányom, ne mennénk ki egy 
kicsit a friss levegőre? Gyönyörű idő vsn 
erősíteni fogja a mozgás gyenge szervező
tedet.^ örömest, édes nőném, —
válaszolta a lány rámosolyegva özvegy Ba- 
loznóra, — terhére nem leszek.

— Te lennél terhemre — feddetle sze 
liden Balognó, — hiszen azóta tudom, mi 
az igazi élet, miál a tégedet ismerlek. Lte­
rem, mi is lett volna belőlem, talán beit- 
órültem volna a bánatba, Ihn azon az éjsza­
kán, mikor szokásom s-erint ott leskelödtem 
a nyitott ablaknál, gyógyulásodat lesve — 
meg nem hallom azt az imádságo1, melyben 
az én szerencsétlen fiamért, a te meg rontá­
sodért könyörögtél.

(Folytatjuk.)

A V gkipróbáltabb s a bel- ás
külföld legelső tekintélyei, vala­
mint sok ezer orvos Attftl aján­
lott láplálószer egészséges és bél- 
bajos gyermekeknek és felnot- 
tekr.sk. Nagy tápértéke van, elő- 
mozdítja a csont és az izomfej- 
ledísét. szabályozza az smésztést, 

használata olcsó.

Hagy alkalmi
bezárólag f. hó 31-ig

B-sefr»* owIS-Hnnít-oál.
Kész hloi’sc« ... 85 kr. feljebb 

barhet aljak . 1 30 , ,
szövet - xv » »

oarnet aisó szók. 110 , »
, , bugy. 95 , ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
válasz!ékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyász-ruhásat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megiendft- 
lést gyorsan és pontosan teljesítek. 

Szives pártfogását kérem a n. é.
vevöközönségnek.

Tisztelettel

Fes'enc^lf József*
KoflEuth-utesa 1/. Sinaonffy ház

fi

Közgazdaság, 
Terménytőzsde.

-lehvarez E. debbeezeni bizományos távirati jelentése 
Budapest 1903. február 1 

Készáru 5 olctóbb határidők változatla.
1909. októberi búza .................... 10.80— $1
1908. májusi búza

Olcsó tűzifa!
Törvény által előirt méret szerint:

Hasábos fának öte, illEtus l iirmétM K. 3Z.—
Borongfánali „ ,, „ .. z8~Erdőipan társaság

liefernder és Társa 
Monosícrpűlyi-ut mentén (Hözrahtár mellett 

late urban telefon 666.

1909. áprilisi huza .
májusi rozs 

1909. októberi rozs . 
1909. áprilisi rozs .

októberi zab . 
1908. májusi zab. . 
1901. áprilisi zab . .
1900. májusi tengeri.

. 18.1

. 9.0Í- 

. 10.01

.61

-09
01

8.59-53
1.16-86

Büeuma és velőkében
szenvedőkkel hálából 
szívesen tudatom in­
gyen, miáltal nyertem 
javulást hős,zu évi ne­

héz szenvedésemben.

Nusszer C. fe. a. Nagyszombat 2.
Szt. JAno'-utcza 29öj

Meghívás.

a debreceni TaM és Hitelintézet
részvénytársaság

t. részvényesei az 1909. évi február 7-ón d. c. 10 azsz 
tig órakor az intézeti ház üzleti helyiségében (u-apo- 
u'cza 4. szám alatt) megtartandó

Bép- és prsirónöt
keresünk azonnali esetleg február 

15-fkl belépésre.

Hegedűs és Sándor
Bebreczen, SSessutb-utcza 11.

XXXI Éli rendes közgyűlésére 1|. Harmat Créme
^____LivatnaV mPfT. hoiTV SZaVaZfttÍ02 KMazon tigyeimeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog 

gyakorlatára csak oly részvényesek jogositvák, kiknek 
nevei a közgyűlés előtt legalább 30 nappal a rész­

vénykönyvbe bevezettettek

1 ÍRÓIAK;
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő éré bizoltság 

kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A zárszámadás előterjesztése a felügyelő bizottság 

jelentése kíséretében.
4. A mérleg megállapítása óv a felmentveny iránti

intézkedés. ,
5. A nyereség bovaforditása iránti határozathozatal
fi. Netiiláni indítványok.
7 Hév igazgatósági tag választása.
8 Három rendes és két pót-feliigyelöbizottsági l«g 

választása.
Az igazgatóság.

Az évi jelentés, mérleg és az erre vonatkozó adatok 
a rözgyüié«t megelőző 8 nap a alt az intézet helyisé- 
-Ai,«- «.inti é.rAV alatt. meL'tekintheU-k.

írexezéfiü* ** bőrápoló tenéc»,
ssely teljesen ártalmatlan és 
se* ólmot nem tartalmaz, * iegrővldebb Ó6 
alatt megszüntet mindenféle szeplöt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
st alkja a ránceosodni kezdő azezbőrt ■ »*> 
fehérré simává és üdévé tead. Legjobb óvszer 
a síéi és a nap befolyása ellen « «<»•. 
Heei zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tigely Harmst-Crém I kar.
Készítő helye • főraktár :HUnits W jjéjjszertára.

Dsbreésn,
FffUtM ■ T*»«hÉ«al iieebei.



Fábián László
kocsigyára

DEBRECZEN, Hatvan utc a 81, szám
Alapittaiott igOi-bcn,

Raktáron tart mindennemű hintót é* hajt kocsit 
Régi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak.
Javításokat olcsón ós pontosan eszUA- 
*61. - Képes árjegyzék Ingyen és toér. 

mentve.

term#

1909 február 4

legjobb a
hmWXZtZÍ FÜCGEÍLÉÍi üMlS

Róza,, Csikós“ szinszappana.
'Ä 2!í?‘ i i HBZP0HT1 WEB

műépítész És Építő mesterek épltósl vállalata 
Bebreezea, Piaci a. 42. (Lamprecht palota.)

Jk teivetéíe, modern beosztás, Ej 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése m 
szakszerű kivitelben Lakás berendezé- ^ 
gek tervezése. Telkek es épületek ér- m 
tékesitése. Ingatlanok becslése és mö- jgjj 
ssaki ügyekben tanácsuk. —Telefon BG7.

bőr és kötött hez- 
if fife, ingek, gallérok, 
kézelők nyakkendők, 
% sebkendő kés 

ksrlsnyék 1

Sárczipöfc!
Bprfi S.

ksaxtyti-, kötszer- és divat 
áiah&xa.

aimonffy-u* városi bérpalöta.

Telelőn. BEBRECZEN. Telelőn 
Piacz-utcza, Városház épület.

Gr-zdttságok és gyártelepek vészére előírás szerint
berendezett meátöszekréityek, kötsze­
rek, eTesmiiciálószerek Creoltn, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
ugyszin én nagy választék mindenfele gUBBlÍTi K-
bun, sérvkötokben, valamint fényképezuahes ggflk- 

gége» vegyszerekben.

" Btiipn él Soiüssi
|í DEBRECZEH, Kisbmplmnbazár 

4jj Menyasszonyi kelengye. 
Váuzos, kész fehérnemű.

Hói divatai us. jjr
:: Külön szönyegosztály.:: ^

|j Óriási választék 1 jj

BKmaBHHBawHBWwe*^

Stock“ „
liledlclnal

szavatolt valódi bor­
párlat

lEomis És
I gőzpároló telepéből,

ÄRCOLÄtl

Efssíüll Oognao glz- 
fözee állanáé hivatalos | 
vegyi ellonírxés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

RUDOLF KRUPICKA
Első iüíEinbBFüai bőrheztyi-BSér 

Prag-Welnberge 1225.
(W&sserturm.)

Árjegyzéket ingyen ü* bérminttt küld iaarkiaok 
kívánatra.

PBÉBÉÉBBMRI Q ©V«h»® Stílfád 

1 Lssoksóbb hcvésáFlÉsiforrás. 1 u olUMfto Ulna», s-LspMbbbetísSrtÉsi f arris.
Zavatsky Laó 

Debreesen, PIroí bícm 1® ss. 
Bika ssálledával ssemben.

Ú ;prÉ iíi
nagy választékban.

Női, férfi ét» gyermek alsó trieo ruhák, 
harisnyák, keztyők, női ée gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, «sipkák 
szállt*gok, Női-, férfi, éi gyermek 

fehórnemfiek.
Olcsó arab! Művirágok 1 Pontos kiszolgálás!

tereseit május elsejére. 
Czim a hiadóhíDatalban.

Legbiztosabb szépttőszer a

Fáy-féie Arcz-Crén
hatása csodás I

Széni', fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbör tiszt!' 
taitiüs tgrti eilen. E«y tégely 1 kor, hoz; a 

vuló „Fay“ sz.ppnn 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden be 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere csikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grésx Msgy Fer@nea-
DEBRECZEN, Koseuth-utosa 8. ss. 

„Arany ezvsiam“ győgymrtir.
Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

holmi ertéktekii 
oseosebeoeétei

v Bv LEGALKALMASABB AJÁNDÉK JWí

kSlgyekuek: 3-6 vagy 13 pár Ízlésesen összeválogatott glace é. .véd keltjük.
Alkalmi occassió ári $ S C h 6 fl S É 11 dl O P

3 pár elegán dobozban 4 forint í kMt?e_ hötBMP „rvo.t
!2 ” ” ” u - $ Oebreozen, Piaoz-n. 12. Staaozhger-bit

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés mellett 

legjntányoaabban rendez be
FÖLDVÁRI L

DebreczEiií első elehtrotecliniliai g»őr és vóllolat
Kossuth u 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése u!án az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át.

m



9<?yv A~i^.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
1903 február 4

Apró hirdetéseit.
I 10 szóig 40 fillér, azontúl 

minden sző 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál
... válaizbélyeget c.tol.l •••

PLiió Honvéd u. 26. ti/iULU ‘2100 köröz • ,<■xded.lme/-ö ház. kedvei» bank teberrn
35000 koronáért, jó víz az udvarban. Úgy at 
ott egy hat hónapos hím vizsla is.___

Cgr fiatal fűszer és festék kereskedő segéd 
8a ónnali bel pósre felvétetik. C/.mt a ki -

dóba. _________________________
« «obig lakást keresek a Miklós, Kossuth 
3 Senyi és Piacz-utczón május 1-re. 

Cz<m a kiadó adandó. .......................

M™«. t dataHiu Debreezen, Iskola-utiza mag iEufiteSíllw 4 elintézi a legkénye­
sebb esaiádi ügyeket, nyomozásokat, meg- 
ÜsyelfcekRt a legnagyobb titoktartás
2fe!lett. Kráter Jóssef.

*—50/0 minden nagy 
Ságban eseti, jótálló 
nélkül adós levélre, 

váltóra, fekvőségre, stb. részlelfizetesre is nd A.
AntroD Berlin H. 0. 18 Válaszbélyeg.

Pénz kölcsönt

CZlCAKEtlÁZÓK*
ViOdé.hüvely nikotin mentes*..
Kip Kop” ; otfUttz" ; t*tTiszti11 1Q f ParafuS* 1M-
Délibáb” nny C%«iO

eMfcrl„ kütiule^esseg 16 kv

» *.*7 ( iw
k ül ó ni égésségek ■fefo.klu rabu n 
TVbreceti füve'sz ke rí ű . 0.

*szivtt>*k<ití lively

Basinélt ablakok és ajtók eladok Battymj 
6 szám. _______

Bitorlóik Holmes legújabb éidekfuszitőregény 
föeetei kaphatók a Harmathy antiquari- 
umban Für észkert u 14 ___________ _

Iáiméitól' kerestetik Iskola u. 8 szám alá.

Két esetleg három nagy szoba irodának
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák re- 
eencz utcza 13. ________

Házvezetőnőnek, any ahelyettesnek ajánlkozik 
Intel űréni 30 éves csilo-, nagyon ügyes, 
kiiünő bá-i asszony, ki a hAz'artás min­
den ágazatiban jánas, tanyára vazy vá­
rosban vagyonosabb magános úrhoz.

Veszek fél és egyliteres üvegeket bármily 
'mennyit-éget Békés Emil Vorosmurty-u.c 

1. s ám. ______________ _____
ló t hón trágya van eladó. Cz m a ki idóba.
Eladó ház Nyirluguson A piaczut. a kr zs> 

házává; szmnbeu, két nyitott üzleue yieé- 
és 3 szobából álló teljesen jófearban jevf 
tornáozos ház melléképületeimen szabad­
kézből eladó. Értekezhetui Debrecenbe 
Varga utcza 43. sz. a. — Nyirlugoson la­
kács Jánosnál a helyszínén.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbizheti 
péuZ;áruoki, vagy más irodai állast keié? 
Czim a kiadóban.

Balmaz Újváros, EUdbáz. Vaum péic-en év
HAjdusmuoszlóra iisztess iges mr-s^;»uaio 
embert keres k. Könnyű pérzkereset biz 
tositva. C ím a kiadóban megiuaoato.

Kopirprés megvételre kerestetik a 
kiadóhivatalban.

Száz mázsa gazdaság! czelokra al&aimas 
krumpli eladó. Gólya utcza 17

Egy jó zongora megvételre keresteti*. Czim 
a kiadóbt-n. _______

Üoreczet kitűnő, jó házilag készített eladó 
literenként. Czim a kiadóba

Megbízható józan t j-ihordó kocsis jó tüze­
tessel felvé élik a Debreczeni Te,csarnok­
ban Széchenyi-u 25. _____

Vigyáz?,fib l Uraktól levetett ócska ruhákat 
Igen tisztességes Árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u, 4. sz._________

{fifth flilef Hajdúböszörményben. 15 év óta 
fenallo nagy forgalmú liszt, só és korpa 
nagykereskedés családi körülmények védeti 
azonnal kiadó. Értekezhetni lehet Ozv. 
Weisz Bernálhnénál Hajdúböszörményben

Eladó nj ház. A ki egészséges házat akar 
Venni, nézze meg a Zápolya ut.eza 13 sz 
házat, mely 2 lakosztályból áll, befásitot- 
udvarral, kerttel, melyben termő szőlő van 
közel a piaczhoz. áru 8600 forint. Csakis 
más vállalat miatt eladó_____________

iTrlfgképes könyvelő ki a könyvelésen ki­
vin ellenőrzési teendőket is tegez az fcüz- 
letben fel vétetik. Czim a i> Adóhivatalban

Egy jó karban lévő ebédlő berendezés és egy 
össze csukható vas ágy megvételre keres­
tetik ezim a kiadóba

Piacz-utcza 42. szá u alatti

Lamprecht palota,
valamint az olajütö mellett fekvő 
iparvágánnyal llátott, 1260 
drb sertés szakszerű hizlalására 
berendezett 10 kát. hold területű 
hizlaló, melyből

3 hold minta ttrmő szőlő,
__ a tulajdonos elhalál zása foly­

tán szabad kézből eladó. 

Ertekezhelni
Dr. Polgár Dániel ügyvédnél 
Lamprecht palota. Piacz-utcza 42 

Ügynökök kizárva.

Vlllamíis-Viláüitás és Erőátvitel! 
Vállalata az Egyesült Villamossági 

és Gépgyár B. T. képviselete.
Iroda Debreezen,Piscz utcza 

77. sz. ez udvarban. 
Telefon ss. 567- Telefon sz. 567. 
A modern electroteehnlka minden
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, üzletek, 
kastélyok, gyárak, műhelyek é» 
egyébb helyiségek- Villanyvilágí­
tást és Erőátviteli berendezéseit 
a legmegbizhatóbban, a legna­
gyobb szakszerűséggel és igen 

jutányos árban készíti. 
Tervezetek és költségvetés díj­

talan. 

Esztertelepi tejgazdaság szálút humismtian
tisztin kepeit ;ejn legalább d mer 
megrendelésnél bánhoz s/állitva október- 
től —áprilieig liierenkéot 24 fül, áprilisit! 
októberig 20 fill. Megrendüléseket átvesz 
Tóth Gyula vaskereskedó cég._________

E adó hát, rajta korcsma jog, betegség vé­
geit sőrgősen. Czim a kiadóban.________

hraliia családnál jó házi koszt kapható Szt- 
Atna u. 40. Kissnó- _________

Díszes fuggőlácopák eladók a kir. trvszók 
noleki lakásban.

Hasznait állapottbaa levő szőnyegek eladók 
József kir. herczeg utcza 21 szám alatt.

Könny0 meJekseresetre tehotnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim^a kisüt) ba

Kereskedők^ pénzintézetek, Iparosok üzlet- 
helyisagfck a kivevő kívánságának meg­
felelőig a legmodernebbül átalakítva 
villany vagy gázzal ielszere.ve a C=apó 
utcza 19. szám alatt (Knol ház) tehat 
legforgalmasabb piaezon a legnagyuba 
választókban kiadók. Értekezni itheb 
mind n nap dé utan tél 5 tői 6-ig a tu­

lajdonossal Peiertia 68. I emelet.

EKemerá
o eeméC 8 ******
sére te áselésára. nwiy 
■nem avasodé zainBenf t 
növényi balssamoe mj??- 

gokbót kéarafU.
Katiba *»"

Térvénye*«» véá**.

1 doboz 16 a
oeak 8 doboz kuiiMik. í
t». $S W«s*í».=

Bi»6sx Hagy Farai*«
„tgjfaMréu.

fSSREOSEIi Kotweth-«*«*» &• **
.áram eef«wva"

»gÄe*» dS* m. *******

FOdOgral 90 darao kitüuő benuerrol eladó.
Na^y Stndor füszerkercskedő G ilya u. 17

2 szobás lakás február 1 tői kiadó Bethien- 
uioza 13.

Kitűnően kepesneti, eituuő gyakorlatú la 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitu 
nőén lelőkészit felelősség mellett. Czim 
a kiadóhivatalban.

Pörkölt kávé különlegességek vi lanyü emü 
kávpörkolda a kirakatban Feiegyházy 
Jánosnál Pmez és Miktis-u'e^t »a^ok.

E adó 2 hűld ondói! lö d. V,g edvu M. u. 61.

A debreczeni SZŐ ős ,e t .en, ak km k d ófájuk 
van eb;dó, min 1 hamur&bb nidr.ssAk uzt. 
a szőltSkerülővel.

Kiadu lakások .modernek és egyezerüboek. is, 
ko.tuk tiiuekuer orvoi ói Varga ügyvéd 
fele Csapo-u czai Knoll j|á>-ban (esetleg 
üzletek lay ásókkal is.

4 szobából, előszobából Álló utczii szép lakás 
parkett tapéta azonnal kiadó. Bővebbet 
Sztchenyi-urozB 39.

Petroleum házhoz szállitua l|
5 literes kannákban :

1 liter háztartási . . - • |8 fillér
1 liter szalon....................*
1 liter csillár . ■ ■ • • »
1 liter amerikai csillár olaj 4U , 

a legpontosabban eszközli

nürnberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térel-Iéle üzlet Hatvan u 13 sz.
Telefon 621.

könyvmomdljiban Pu-utcza 49. «aim, a löpoatival saemben.

M,*V •


